电话 67655637 E-mail:zzrbdsxw@163.com

# 我省38个贫困县考生可报考4所在陕部属高校

本报讯(记者 王红)今年高招,陕西4所国家211重点院校将联合开展"携手工程",即4校面向全国832个贫困县自主选拔农村学生,其中,河南38个贫困县的考生可报考,入选考生高考成绩达到一本线即可投档。

据介绍,"携手工程"是由4所在陕211院校联合发起,其中包括:西北农林科技大学、陕西师范大学、西安电子科技大学和长安大学。其中,西安电子科大和长安大学均只招理工类考生。携手工程选拔采用考生自荐、中学推荐的方式报名,中学向每所高校推荐5人左右。推荐中学按考生报考意愿,只选报4所高校中的任意一所高校。学校推荐统一网上报名,报名即日启动,4月10日截止,报名

网址为:http://125.76.215.86/832。

"携手工程"考生报考条件为:所在中学须为指定的832个贫困县的县及县以下中学;考生须为农村户籍且家庭在农村,有上述中学三年连续学籍且实际在读。具体到河南考生来说,我省将有38个贫困县的农村考生可报名,其中包括26个集中连片特殊困难县和12个集中连片特殊困难县片区外国家扶贫开发工作重点县。

按照计划,"携手工程"选拔在全国设有9个考点,其中,河南考点设在南阳师范学院,考生选择就近的考点参加考试,无需缴纳报名考试费用。考试定于4月20日进行。通过考核的考生,高考成绩达到省定一本线即可投档。

又讯(记者 王红)昨日,记者从省招办获悉,今年高招,卓越联盟7所高校推出"筑梦计划",我省38个贫困县农村考生可报考,网上报名4月13日

"卓越联盟"包括北京理工大学、重庆大学、大连理工大学、东南大学、大连理工大学、东南大学、华南理工大学、天津大学、西北工业大学7所重点高校。"筑梦计划"的招生对象为:高中阶段具有边远、贫困、民族地区特别是国家级扶贫开发工作重点县及集中连片特殊困难县及县以下中学连续三年学籍并实际就读、具有农村户籍且家庭在

农村的优秀学生。符合条件的考生, 应在4月13日9时之前登录高校招生 网站,并按照规定完成报名。

卓越联盟"筑梦计划"上午选拔 考试定在4月26日进行,考试内容 包括数学和物理。考试地点,联盟 将根据考生报名情况设置考点,考 生在资格审查合格时可就近选择。 获得"筑梦计划"资格认定的考生,在 高考时可享受一定的降分优惠,比如 北京理工大学,最多可降20分录取; 大连理工大学、东南大学高考成绩 达到一本线即可被录取;天津大学最 多可降30分录取等。

# "专升本"今起 网上统一报名

本报讯(记者 王红)今日起,2014年全省高校"专升本"选拔启动全省网上报名,集中报名时间为4月1日9时~4月4日17时,"专升本"录取不享受照顾加分。这是记者昨日从省招办获得的信息。

按照要求,专科生报考,须经毕业学校推荐和教育厅审核批准后方可报名参加专升本考试。凡报考信息与专科学籍信息不一致的,取消报考资格。专升本文化科目考试分两项,包括英语、专业综合。此外,报考体育教育、社会体育等专业的考生还要参加专业术科考试。体育专业考试内容为身体素质三项和专项技术,按普通高考体育加试的要求和标准执行。美术专业术科考试科目为素描和色彩。

考生专业考试成绩可于5月27日通过河南省招生办公室网站查询。对专业考试成绩有疑问的,考生可书面提出复核申请。音乐、体育专业在考试现场告知考生成绩,考生如要求复核,应在考试现场提出申请。美术类考生要求复核专业成绩的,须于6月10日18时前向所在县(市、区)招办提交《考生成绩复查申请表》。

"专升本"录取工作与普通高考提前批同时进行。录取控制分数线由省招办根据招生计划数的一定比例按专业类别分别划定。"专升本"招生录取不加任何照顾分。

# 全省"对口招生" 文化考试与高考同步

录取工作与普通高招同时进行

本报讯(记者王红)全省 2014年对口招生文化课考试将于 高考同步进行。昨日,省招办公 布了全省高校对口招生实施方 案,其中,文化课考试由各地招生 部门统一组织,术科考试由河南 大学具体组织实施。

省招办要求,2014年全省普通高校对口招收中等职业学校应届毕业生专业类别包括:种植类、计算机类、财经类、烹饪类、化工类、美术类、音乐类、汽车类、政法类、幼师类、体育类、医科类等24大类。

按照计划,"对口招生"文化 课考试由各省辖市、省直管县 (市)招办参照普通高考的有关规 定负责组织实施。其中,普通中 专、成人中专、职业中专、职业高中、技工学校毕业生文化课考试科目为语文、英语、专业基础课、数学、专业课:幼师毕业生文化课考试科目为语文、时事政治、幼儿教育学、数学。考试时间定于6月7.8两日。

此外,对口招生美术、音乐类专业的术科考试由当招办组织,美术、音乐类委托河南美型具体实施:中等职业学校工艺具体实施:中等职业学校工艺美术设计。考试时间为5万11日,考试地点:河南大学艺试包括:视唱练耳,专业主科(声乐、器乐、舞蹈任选一门),加试(声乐、器乐、舞蹈任选一门,不得

与专业主科考试项目重复)。考试时间为4月26日~28日,考试地点为河南省招生考试学术交流中心。

考生文化成绩随普通高考成绩同时(6月25日零时)通过河南省招生办公室网站向社会公布,专业考试成绩可于5月27日公布。考生对本人文化成绩有疑问要求复查的,应于6月27日18时前向所在县(市、区)招办提交申请。

对口招生录取控制分数线由 省招办按专业类别分别划定。录 取工作与普通高招同时进行,本 科与普通高校本科一批同时录 取,专科随普通高校本科三批同 时录取。

### 我省调高一次性 工亡补助金标准

本报讯(记者王红)昨日,记者从省人力资源和社会保障厅获悉,按照国家人社部统一要求,2014年我省调高工伤保险一次性工亡补助金,调整后标准为53.91万元,比去年增加4.78万元。

因工作导致死亡、在工作中突发疾病死亡、或者48小时抢救无效死亡的,经社会保险行政部门认定为工亡。一次性工亡补助金,是指在职工因工死亡的情况下,按照规定标准,从工伤保险基金中对其直系亲属支付的一次性赔偿。

按照新《工伤保险条例》规

定:工亡职工一次性工亡补助金标准为上年度全国城镇居民人均可支配收入的20倍。根据国家统计局公布数据,2013年全国城镇居民人均可支配收入为26955元,故我省确定2014年度工亡职工一次性工亡补助金发放标准的基数为26955元,发放标准为539100元。

省人社厅要求,工伤发生时间在2014年1月1日至2014年12月31期间的,一次性工亡补助金按此数据予以核定,已按2013年标准发放了一次性工亡补助金的,按新基数核定并补发。

#### 清明节汽车中心站 新增三条旅游班线

本报讯(记者 黄永东 通 讯员 李春香)清明小长假即 将到来,记者昨日从交运集团 汽车中心站获悉,自4月5日 起,该站将新增大伾山、关山、 嵩山三条旅游景点班线,乘客 凭汽车票还可享受部分景区 门票优惠。

其中,郑州一鹤壁浚县大 伾山线路,每天7时、8时、9时10分从郑州发车,至浚县 汽车站,将由该站调度室专 人专车负责送达景区,另外, 凭郑州至大伾山的汽车票, 景区门票可优惠5元;郑州 一新乡辉县关山线路,清明 节小长假期间每天8时从郑 州中心站发车,清明节假期 后将每逢周六、周日8时发 车,另外凭郑州至关山汽车 票,景区门票可优惠10元; 郑州一嵩山,发车时间为每 天7时、8时、9时。

除以上三条新增旅游线路外,汽车中心站清明节期间还有发往云台山、少林寺的旅游班线。其中,云台山发车时间为每天7时30分、8时30分;少林寺每天7时20分~10时50分,平均50分钟一班。



昨日,文化路第三小学邀请省市书协的名师大家、专业教师到校园来,担任各个年级的书法课程指导教师,分别以铅笔、钢笔、毛笔为训练重点,对学生进行指导。

本报记者 宋晔 摄

# 两岁男童坠入枯井消防员8小时救出

本报讯(记者刘伟平)3月 29日晚,在航空港区郑港办事处一施工工地,一名两岁半男童不慎坠入20米深的枯井,航空港消防指挥部经过近8个小时的救援,将男童安全救出。

3月29日19时19分,航空 港消防指挥部(以下称指挥 部)接到报警称,航空港区郑 港办事处山石王村机场二期 施工工地一名两岁半男童在 玩耍中不慎坠入井中,有生命 迹象。指挥部迅速出动两个 中队6车30名官兵赶赴现场。

事故地点位于机场二期 工程工地,深井位置十分偏僻,无任何照明设备。经测量,井深35米,被困男童被卡 在约20米处,井口直径仅27 厘米,救援人员无法入井作业,常用井下救援装备也不能 发挥作用。根据现场情况,指 挥部消防官兵制定出救援方案,即利用挖掘机以井口为圆心,采用机械与人工相结合的 方式,用大型挖掘机围绕井口 螺旋式向下逐层挖掘,再用人 力将周围碎土挖开,取出15截 深井管道,将被困者救出。

方案确定后,现场指挥部启用区级应急救援预案,调集8台挖掘机、4台推土机进行救援,并将救援官兵分为六个救援小组。30日凌晨3时30分,第十五截井壁被拆除,被困男童被成功救出。

#### 心梗患者四闯"鬼门关" 紧急施救终脱险

本报讯(记者 汪辉 通讯 员 张杨 许晓波)昨日,记者从 省人民医院获悉,来自中牟的 患者李先生,凌晨突发严重急 性心梗,先后四次停止心跳, 幸运的是经过专家紧急抢救, 终于脱离了生命危险。

3月28日凌晨1时10分,李先生突然剧烈胸痛、大汗淋漓。2时20分,李先生被家住到省人民医院急诊科,值班医生对其进行心电图检查,迅速作出了"急性广泛前壁心地梗死"的诊断,并按照急性心梗的治疗指南,让患者嚼服心梗的治疗指南,让患者嚼服可电监测、吸氧等必要措施,患好不能沟通后,迅速启动"介人手术绿色通道",并通知中心导管室急诊值班护士、技师做好

急诊手术准备。 3时05分,李先生被紧急 送至中心导管室。抬上手术 床后,胸痛加重,意识突然丧 失,脉搏消失,心电监测显示室颤,医护人员对其进行心肺复苏,两次电击除颤,患者终于恢复了心跳。

还没松上一口气,在术前 准备和造影术中,李先生又两 次发生室颤、意识丧失,医护 人员全力抢救,将他从死亡线 上拉了回来。

做血管造影检查时,医生惊奇地发现,李先生前降支从开口处完全闭塞,充满血栓,需尽快开通血管。该院急诊医学部主任、省心血管病医院副院长楚英杰现场指导手术,在导管室护士的配合下,经导丝送入的球囊对闭塞的前降支进行扩张,李先生血流当即恢复,前降支显影,胸痛立即缓解。随后,为解除残余狭窄,医生又为患者置入一枚支架。

据悉,在这场争分夺秒、惊心动魄的"战斗"中,李先 生先后发生4次室颤并心跳 丧失。



## 爱管闲事的"热心肠"

本报记者 孙志刚 通讯员 毛秋萍

昨日,当焦秀亭将捡来的钱包和卡交到社区办公室时,一颗悬着的心总算落地了,"你不知道,我自己找了几天也找不到失主,自己拿着这些东西也不是办法。"满脸无奈的焦秀亭对社区工作人员说。

年过六旬的焦秀亭是中原区三棉西社区棉纺西 路17号楼的居民,平时是个热心肠,总爱管"闲事" 这不连日来她正为捡到的一个无钱的钱包发愁:几天 前她在家门口37路公交站牌前的垃圾箱附近拾到一 个钱包,里面有银行卡、医保卡、身份证等证件,就是 没有钱。为了寻找失主,焦秀亭带着孙子在原地等了 一个多小时,也没等到失主,回到家已是天黑。常爱 管闲事,老伴儿没少数落她,这次老伴儿又是一顿责 怪:"就你爱管闲事,好了伤疤忘了疼。"原来,去年焦 秀亭也捡到一个钱包交到社区,有不明真相的人背后 说闲话,怀疑他把钱包里的钱拿走了。其实,像这种 在垃圾箱外捡到的钱包,大都是小偷偷的,把钱偷走 扔掉钱包。焦秀亭发现后,考虑到失主办卡不方便, 还是把钱包拾起交到社区,以便失主认领。"人在做天 在看,我是凭良心做人,光明磊落,人家丢了东西多着 急啊。"焦秀亭说。

焦秀亭就是这样一个爱管"闲事"的人,处处为别人着想。她是楼长,楼道的卫生不干净了,她就去扫扫;楼上有年轻夫妇吵嘴了,她就去劝劝;邻居的单位离家远下班晚,孩子放学回家,她就把孩子接到自己家中,给孩子做饭。平时,一有时间她总爱去社区"逛逛",每次都带着"任务":比如帮别人打听办绿城卡需带什么资料,优惠证什么时候年审,独生子女费什么时候发,特别是有些老年人耳聋眼花、听不清、说不明白,她都尽自己最大的能力帮助别人。

社会就是需要像焦秀亭这样爱管"闲事"的人,他们不怕被误解,不怕被埋怨,默默无闻地做着平凡的"小事情",传递着正能量。



昨日,郑州一家绘画教育机构开展"落叶教育",在 教师的引导下,孩子们将落叶进行有效利用,绘制出一 幅幅美丽的图画。 本报记者 王 影 摄

